



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7103期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“泳”往直前的生命守护者

通讯员 冯丽敏 张范 陈谊
本报首席记者 陈佳妮

“成功了!”10月15日傍晚,初秋的义乌江畔带着些许凉意,水里几个藏蓝色身影吸引了不少群众的目光,原来,这是民警楼仁斌针对自己开发的水上救援产品——救生腰带,开展的一次实战模拟训练。

9年时间,一人救起13人,参与救起118名落水者。楼仁斌,义乌市公安局江东派出所副所长,被称为义乌江畔勇敢的“生命托举者”。

从警17年来,楼仁斌一直奋战在街面巡防和接处警一线,始终坚守“人民至上、生命至上”的为民初心。江东派出所辖区毗邻义乌江,实有人口35万人,所辖义乌江水域达17公里,全年涉水警情多,占义乌城区涉水警情的90%。守护沿江群众的生命安全,成为派出所一项重要的工作职责。负责巡防工作的楼仁斌与这条母亲河结下了不解之缘。

**勇气——
一次又一次与“死神”交手,
“豁得出来”的力量来自哪里?**

自2015年7月1日纵身而下救起第

一名落水者以来,楼仁斌一次次不顾个人安危,从义乌江中救人。其间,楼仁斌遭遇了从10多米高桥上跃下被江水拍晕、被激流冲走、被冰水冻僵、天气恶劣、体力不支等种种危险,但总有一种信念和力量支撑着他豁得出来、战胜“死神”、挽救群众。

2018年7月5日那一次,是楼仁斌最感到“后怕”的救援。

那天,暴雨,义乌江水位暴涨,4名巡河人员正驾驶橡皮艇在江上检查一处堤坝缺口。突然,堤坝再次塌方,4人连人带船被石块砸翻落水。危急中,一人成功上岸脱险,两人被困在塌方形成的凹陷处,还有一人被困江中。

一边是湍急汹涌的江水,一边是苦等救援的落水群众,接警后迅速赶来的楼仁斌没有犹豫,麻利地给救生圈绑上绳索,抓着救生圈就下降到了塌方处。

水中没有借力点,楼仁斌抵御着凶猛浑浊的水流艰难靠近落水者,给他套上救生圈,通过救援人员在上面拉、他在后面顶,先后将两名落水者救上岸。

第三名被困人员的情况复杂,“他腿断



了,动不了,一直在流血。”楼仁斌回忆,这种状态下,之前由落水者抓握绳子脚蹬岸堤,救援人员拉拽的方式就行不通了。楼仁斌给对方和自己都绑上消防绳套,然后连在一起,“你趴到我背上,抓牢我,我背你上去……”

楼仁斌奋力将这名体格健壮的男子背起。“真背起来,才发现太难了,体力消耗大是一方面,在队友拉我们往上爬的时候,我得脚蹬岸堤,整个人是与岸堤垂直的,那人就挂在我身上了,因为紧张加上体力耗尽,他抓不住我的肩膀,本能地箍住我的脖子,让我呼吸困难……”

岸堤上都是淤泥和青苔,在经历了一次脚底打滑坠落受伤的险情后,两人终于被顺利拉回到岸上。

就是这次,楼仁斌身着警服、满身划痕和污泥的样子,被周围的群众拍下,网友们亲切地称他为最“脏”警察。

这样的拼命、这样的无畏,源于根植于楼仁斌内心的使命。“在群众需要我们的时候、在生死攸关的关键时刻,每个人都需要有人拉他们一把。我觉得,警察应该成为那个‘拉’他们一把的人。”他说。

(下转2版)



“金秋警务” 助力秋收

连日来,浙中大地一片丰收景象,东阳市公安局歌山派出所适时推出“金秋警务”,民辅警勤访农户,助力秋收。

通讯员 徐步文 摄

品味徽风皖韵 聚焦善治长江 长三角法治媒体看长江(安徽·池州段)主题采风活动启动

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 金色十月,粮满江淮。10月16日,来自沪苏浙皖4家法治媒体的合作伙伴和华东政法大学传播学院的专家学者齐聚千载诗人地池州,共同开启“徽风皖韵 善治长江”长三角法治媒体看长江(安徽·池州段)主题采风活动。本次活动由安徽日报报业集团、长三角法治媒体合作伙伴主办,池州市委政法委、安徽法治报社承办。

“徽风皖韵”,是安徽独特的文化标识和精神象征;“善治长江”,是安徽对长江保护与治理的庄严承诺和坚定行动。池州,作为长江经济带上的重要一员,也是皖江地区举足轻重的港口城市,拥有得天独厚的地理优势、丰富的自然资源和深厚的文

化底蕴。

10月16日—18日,采访团将走进池州市公安局民意感知中心、全国第二批“枫桥式公安派出所”——九华山风景区公安局九华镇派出所、安徽省首批“枫桥式人民法庭”——池州市贵池区人民法院乌沙人民法庭,探访百年古建“太平山房”、千年古村落老田村、“全国民主法治示范村”——十里岗村,用全媒体、全平台呈现优秀传统文化与现代法治精神的美丽“遇见”,用镜头和笔触邂逅美丽“枫”景。

在当天启动仪式上,安徽日报报业集团党委委员、副总编辑洪波指出,此次“徽风皖韵 善治长江”长三角法治媒体看长江(安徽·池州段)主题采风活动,是聚焦安徽省委、省政府贯彻落实中央关于长江经济

带发展战略的生动实践,也是长三角地区法治媒体交流合作的重要路径,希望通过这次活动,全面展示安徽在长江保护与社会治理中的法治探索和创新成果,让更多人了解安徽、关注长江、支持法治建设。

长三角法治媒体合作伙伴秘书长彭广余表示,期待通过媒体的独特视角,深入挖掘池州在法治建设领域的创新举措与宝贵经验。同时,也希望通过此次活动,进一步增进长三角地区政法单位和法治媒体间的互动交流,共同推动法治建设事业不断向前发展。

“在法治建设的征程中,我们深知媒体的力量至关重要,法治媒体不仅是法治建设的观察者、记录者,更是法治精神的传播者、推动者。”启动仪式现场,池州市委一级巡视员刘礼生希望通过此次活动,让长三

角法治媒体更加深入地了解池州的法治建设成就,感受池州法治文化的独特魅力,挖掘出池州在法治实践中的亮点和特色,创作出更多有深度、有温度、有力度的新闻作品,共同讲好池州法治故事、传播池州法治声音。

